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∆υναµική σε µια διάσταση µε δύο δυνάµεις. 

Σε ένα λείο οριζόντιο επίπεδο κινείται ένα σώµα µε την επίδραση δύο οριζοντίων 

δυνάµεων F1 και F2, όπως στο σχήµα. Αν η F2 έχει σταθερό µέτρο F2=40Ν, ενώ 

από 0-2s το µέτρο της F1 είναι 70Ν και στο διάγραµµα δίνεται η ταχύτητα του 

σώµατος σε συνάρτηση µε το χρόνο, ζητούνται: 

i)   Η µάζα του σώµατος. 

ii)  Το µέτρο της δύναµης F1 από 2s-5s. 

iii) Τα έργα των δυνάµεων από 0-5s. 

Απάντηση: 

i) Η επιτάχυνση του σώµατος από 0-2s είναι: 22
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Οπότε µε εφαρµογή του 2ου νόµου του Νεύτωνα παίρνουµε: 

ΣF=mα1 → F1-F2=m·α1 → kgkg
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ii)  Βρίσκουµε την επιτάχυνση από 2s-5s: 22
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, οπότε: 

ΣF=mα2 → F1-F2=m·α2 → F1=F2+m·α2=40Ν+10·(-2)Ν=20Ν. 

Το αποτέλεσµα µας λέει ότι η δύναµη F1 έχει κατεύθυνση επίσης προς τα δεξιά. 

iii)  Από 0-2s το σώµα µετατοπίζεται κατά ∆x1, όπου η µετατόπιση αυτή είναι 

αριθµητικά ίση µε το εµβαδόν του τριγώνου µε κίτρινο χρώµα στο 

διάγραµµα υ-t.  

∆x1= ½ βυ= ½ 2·6m=6m. 

Όµοια από 2s-5s η αντίστοιχη µετατόπιση θα είναι ίση αριθµητικά µε το 

εµβαδόν του διπλανού τριγώνου (µπλε χρώµα): ∆x2= ½ βυ= ½ 3·6m=9m. Οπότε: 

WF1= W0→2 +W2→5= F1·∆x1+F1΄·∆x2=70·6J+20·9J=600J. 

WF2=F2·∆x·συν180° = 40·15·(-1)J=-600J. 

Σχόλια: 

1) Οι τιµές της επιτάχυνσης, θα µπορούσαν να υπολογιστούν και από την κλίση της ταχύτητας στο 

διάγραµµα υ-t. 

2) Τα έργα των δύο δυνάµεων είναι αντίθετα, αφού τελικά το σώµα έχει µηδενική κινητική ενέργεια, οπότε 

όση ενέργεια προσφέρεται στο σώµα, µέσω του έργου της F1, τόση αφαιρείται µέσω του έργου της F2. 
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